

《与神同行》 圣灵—信徒的行为（1）

经文：加 5:16-26

你是否曾经想过放弃基督徒生活呢？你多番尝试，努力成为合神心意的人。你读经、祷告，做了一切你知道能做的事情。但事实上，每当你转过身来，你的争斗一个跟着一个来。你心想：“哎，我不能过这样的生活，我的生活似乎缺少了某些东西，或者是有人向我隐瞒了某些什么，事情一点也不像他们所说的”，你有过那样的感觉吗？

如果你曾感到你的基督徒生活很受挫，读经祷告都没用，其实我们有时候也会有同样的感觉。请翻到加拉太书第 5 章，这段经文告诉我们平安、喜乐、得胜生活的要领。我不是说没有冲突、没有试探诱惑、没有烦恼的生活，而是讨论得胜的关键。让我们从第 16 节读到第 26 节。加 5:16-26 保罗说：

我说，你们当顺着圣灵而行，就不放纵肉体的情欲了。因为情欲和圣灵相争，圣灵和情欲相争。这两个是彼此相敌，使你们不能作所愿意作的。但你们若被圣灵引导，就不在律法以下。情欲的事，都是显而易见的。就如奸淫，污秽，邪荡，拜偶像，邪术，仇恨，争竞，忌恨，恼怒，结党，纷争，异端，嫉妒，（有古卷在此有凶杀二字）醉酒，荒宴等类，我从前告诉你们，现在又告诉你们，行这样事的人，必不能承受神的国。圣灵所结的果子，就是仁爱，喜乐，和平，忍耐，恩慈，良善，信实，温柔，节制。这样的事，没有律法禁止。凡属基督耶稣的人，是已经把肉体，连肉体的邪情私欲，同钉在十字架上了。我们若是靠圣灵得生，就当靠圣灵行事。不要贪图虚名，彼此惹气，互相嫉妒。

我们现在要谈的是圣灵—信徒的行为。我想分享两件非常简单易懂的事情。第一件是，保罗在这段经文里指出作为一名信徒，一名基督徒，我们要顺着圣灵而行。这不是一个选项，而是命令，他在第 16 节说：

我说，你们当顺着圣灵而行，就不放纵肉体的情欲了。

一个是命令；另一个是应许，是我们可以期待的东西。现在让我们来定义两个措辞。首先，保罗说：“让我们顺着圣灵而行”他说的“行”比我们平常理解的范围要广。新约圣经在说到这个词的时候，讲的是它的用途，这里指的是我们的言行，我们该有的生活方式。当你成为基督徒时，你做了什么呢？

你可能在某一时刻，基于自己的信心以及神话语的见证而相信了圣经上的见证。圣经说耶稣基督为你的罪死在十字架上，在你采取行动的那一瞬间，你从黑暗进入了光明；脱离束缚得到自由。你得到了拯救，不再失丧；你被神救赎回来，不再与神隔绝，被圣灵盖上印记，直到救赎的日子。你迈出了信心的一步，那是基督徒生活的开始，仅仅是个开始。然后保罗说我们都要有行为。

相信只是一个简单的步骤，而行为则是持续的步骤。我们开始过基督徒生活，刚开始的时候，我们可能就像一个婴儿学走路，走一步，跌一步，但过了一会儿，他们都能走，而且走得好。作为一名信徒，我们大家都有自己的生活方式，就是说，我们以某种方式行事，不是身体上的而是精神上的。保罗说我们都要顺着圣灵而行，不去满足肉体的欲望。但这不是被动的四处游荡，踌躇不定地过生活。然而，耶稣说我们行走的道路是窄的，我们未得救的朋友有时会指责我们保守狭隘。

弟兄姐妹亲爱的朋友，你不需要为狭窄的人生观而道歉，理由很简单，耶稣没有为此道歉。他在太 7:13-14 说：

你们要进窄门。因为引到灭亡，那门是宽的，路是大的，进去的人也多；引到永生，那门是窄的，路是小的，找着的人也少。

我们正在谈到走窄路，当说到顺着圣灵而行时，耶稣指的是我们要倚靠他。正如他所应许，耶稣基督差遣圣灵回来，主要有两个原因：圣灵在上帝呼召我们的生活中是必不可少的，而且在上帝呼召我们的事工中也是至关重要的。所以当他离开的时候，在约 14:18 说：我不撇下你们为孤儿，我必到你们这里来。

而他也在约 16:13 说：

只等真理的圣灵来了，他要引导你们明白（注：原文作“进入”）一切的真理，因为他不是凭自己说的，乃是把他所听见的都说出来，并要把将来的事告诉你们。

耶稣应许我们是因为他知道我们的生活绝对需要圣灵的同在，所以，他说我们要顺着圣灵而行。但是顺着圣灵是什么意思呢？过基督徒的生活，一方面不简单，另一方面其实很简单。我们来看加 5:16，这节经文涵盖了意思的全面；我说，你们当顺着圣灵而行，就不放纵肉体的情欲了。

接下来我要来解释什么是肉体，以及与它相对立的冲突。不过，让我们先来谈谈“顺着圣灵而行”的意思。当我们顺着圣灵而行，意味着我们依靠他。当你得救也就是在接受基督作你的救主时，圣经上说耶稣就差遣圣灵进入你里面，让你成为神的儿女。所以，每个信徒都有圣灵的内住。无论你是背逆或过着敬虔的生活都不会有任何差异。圣经说，圣灵住在你里面，给你盖上封印，直到救赎的日子。你将会完全、彻底被他救赎，甚至包括你的肉身。因此，你永远都是上帝的孩子。

可是当我们过这样的生活时，会遇到种种的冲突、诱惑和挫折等等，但靠着圣灵的力量，我们能顺服上帝而行。那么，这是一个什么样的行动呢？这是一连串的决定，也就是基督徒的生活。我们对家庭生活、财政状况、工作和人际关系等等做出一个又一个的决定，每天的行动囊括了你二十四小时的生活。

他说，如果我们顺着圣灵而行，时刻依靠圣灵同在的大能，日复一日，有系统地行动，那么我们不会去追求满足肉体的情欲。我们能够过愉悦、尊贵、得胜的生活。也就是喜乐、美满的生活。我并不是说就不会再有冲突、诱惑、烦恼和试验，这些当然还是会有。还记得耶稣所说的话吗？他说，“我不撇下你们为孤儿，我会差遣圣灵来和你们同在。”他没有离开我们，他说，到这儿来尽我们所能，做我们该做的事情。

那么，上帝的目的是什么呢？他为什么赐给我们圣灵呢？圣灵对于上帝呼召我们要过的生活必不可少，对于上帝呼召我们要做的事工至关重要。上帝的旨意是要我们的心归向他，我们的生活顺服他，因为那会使我们得益处，并能长时间地荣耀他。

当耶稣说：“我要离开”时，你能想象彼得和那些使徒们在想什么吗？彼得一定在想：“离开？我跟随你过了那么一段辛苦的日子，现在你要离开了吗？那我怎么办呢？”耶稣说：“我走之后会差遣保惠师来”。他们当然不明白耶稣的真正意思，不过五旬节以后他们就都明白了。

你看，彼得感到沮丧，是因为他和你我一样，有着相同的经历。很多时候我们的基督徒生活失败了；有没有人曾这样对你说：“既然你已经接受耶稣作为你的救主，我告诉你，你每天都可以做出正确的选择，当你受到诱惑时你可以选择克服它，如果你愿意的话。”或者他们对你说：“尽你所能，献上你的所有，一天比一天更努力，你就能做到。”

你知道吗？圣经里面没有尽力而为的记载，这些都是人的用语，我们把它应用在基督徒生活中，结果是完全的失败。我们发现有史以来最具释放性的真理之一就是-我们没有能力过基督徒生活。

弟兄姐妹亲爱的朋友，当中有些人不愿意把自己奉献给耶稣基督的原因之一是，你已经说服自己，不会尝试去接触这个基督教宗教，因为你做不到。那么，让我们告诉你吧，我们跟你们一样的做不到。你说：“如果你们不能过基督徒生活，那么，你们到底在教堂做些什么？”这就是我接着要给你解释的。

我们之所以在这里做节目，爱主，顺服主，是因为我们发现了一个奇妙的、令人释放的真理，那就是耶稣并没有指望我们能做到。你说：“那是什么意思？有人曾对我说，如果要过基督徒生活，我必须戒酒、戒烟、安分守己，不打牌、不赌博、那些我喜欢做的事情都不能做。你的意思是说，我不必那样做吗？”不。我是说靠我们自己，我们没有能力过基督徒生活。

你看，大多数人有这样的想法：如果你要成为一名基督徒，你必须遵照旧约的十诫来生活。他们只读了几个诫命然后就合上书，说“我做不到”。弟兄姐妹亲爱的朋友，请放松，你不需要靠守十诫来取悦上帝。

你感到很惊讶吧？没错，的确是这样的。想想看，如果等到你能完全遵行十诫以后上帝才来救你，那么你永远都不能得救。这不是上帝颁布十诫的原因；不是说你达到第十诫的标准以后，上帝就接纳你。那不是十诫颁布的原因。

十诫是为了保护我们、建立关系而颁布的。如果你读过十诫就很容易理解我们之间是如何相互关连的；诫命中的律例是如何在人与神，人与人之间起连结的作用。十诫不是为了让上帝悦纳我们而颁布。

你看看那些失丧的人，他们没有圣灵内住如何能够达到十诫的要求呢？上帝从没有认为一个不接受耶稣基督的人，最后能够完全持守十条诫命。每条诫命你都有可能遇到很大的难题，而你以为只要你最终能达到第十诫的标准，上帝就会接纳你。不，那完全不是十诫的宗旨。

我们必须信守上帝的律法；我们接受主耶稣基督为个人的救主，那是恩典，不需要达到某个标准才能得到。救恩是上帝赐予我们的礼物，如果说我必须做些什么才能得到它，那它就是我工作的酬劳，而不是礼物。恩典是我们不配得的，那是上帝赐给我们的无条件的爱，是神的本性。

当我们得救时，圣灵进入我们的生命，走进我们的生活，使我们能够做那些自己不能做的事情。你还记得耶稣在约 15:5 说了什么吗？

我是葡萄树，你们是枝子；常在我里面的，我也常在他里面，这人就多结果子。因为离了我，你们就不能做什么。

他说：“离了我，你们就不能做什么。”

无论我们早得救或者晚得救，大多数人都会根据自己所知道的去过最好的基督徒生活如：读圣经、参加礼拜、祷告、奉献等等。过了来一段时间，我们开始想：“我觉得有点不对劲，有些事情没什么作用。”我们发觉自己还是照原先的想法和方式做事情，最后我们得到的结论是：某些地方出错了。

当一个得救的人去加入一个墨守成规的教会，一个有一整套规则的教会，他们认为如果你要得到上帝、牧师和教会的接纳，你必须达到那些标准，否则你就得出局。如果是那样的话，弟兄姐妹亲爱的朋友，我不会加入那样的教会，因为我达不到任何人的标准。感谢上帝，他从来没有说我们必须那么做。

这就是为什么当我们得救的时候，圣灵要进入我们的生命。因为上帝知道我们绝对没有能力过基督徒生活。基督徒的生活是内住的圣灵以施恩加力、引导、带领使信徒顺服，然后透过信徒的言行举止来彰显出耶稣的生命。圣灵每时每刻，一天天，一步步引导信徒的言行。你说：“那听起来实在被动。你的意思是放手、把主权交给神，那我们没什么可做的吗？”

我并没那么说。每次遇到问题的时候，我们总要做决定。在基督徒生活中，我们的责任就是做决定。无论是面对诱惑、试探、心痛、重担或悲伤，做决定时我们是倚靠圣灵同在的大能，让圣灵帮助我们来面对问题，靠圣灵得胜；还是靠自己的能力去尝试呢？

我们的肉体或老我越自信的时候，我们环顾四周说：“我能做这个做那个，我能处理这样，处理那样。”接着，我们就惹上麻烦了。每当我们靠着自己的力量开始过基督徒生活时，都会搞得一团糟。因为上帝不要我们离开他、离开圣灵同在生活。圣灵在你我的生活中是必不可少的，对神呼召我们做的事工至关重要。当我们愿意倚靠圣灵时，他就会使我们得胜。

如果你是一位母亲，无论你是在换尿布，或是在为去上学的孩子做三明治，或是接孩子放学，询问他们今天的情况，都不会有什么不同。

如果你是一个商人，你想要明智地处理财务及人际关系，合宜待人，给别人你答应要给的东西，做你承诺要做的事情，只要你倚靠圣灵，相信圣灵会给你智慧、分辨的能力以及神圣的指引，你必能成为神所希望你成为的人，并获得神希望你获得的成就。这在你的家庭生活、人际关系和业务中都是真实的。神不是把圣灵孤立起来，留到星期天才给你。圣灵的工作日不单在星期天，从星期一到星期天，每天都在工作。

他说我们当顺着圣灵而行，我们当走向何处？他的意思不是指星期天在家里走动，他是说你开车去上班时，你要倚靠圣灵；哪怕是在思考工作的责任和事业时，我们也要依靠圣灵。

你说：“等一等。我以为基督徒的生活就是读圣经、祷告那类的事情。难道我在工作，和清洁家居的时候，也要倚靠圣灵吗？”耶稣说信徒要做什么？自重生的那一刻起，信徒就要朝前发展，不断进步、成长。我们每时每刻都与圣灵同行，每一天都要倚靠圣灵的同在。

你说：“这听起来挺乏力的”。不！那是神的智慧，神知道一旦没有他的同在，我们每次都会搞砸。

他说：“我要差遣保惠师来”。你还记得他用的另一个词吗？帮手。他知道离开圣灵，我们不能过好生活，不能获得成就。他说的“行动”，是有系统有步骤。我该做什么呢？我要倚靠圣灵的同在。

我不知还有什么比这更简单的基督徒的生活了，那就是一个行动。我们的每一个决策、每一项工作，都要倚靠圣灵同在的大能。那就是圣灵内住在我们身上的原因。

为什么圣父、圣子、圣灵不一同坐在天堂里呢？因为主耶稣知道，除非他来住在我们里面，把他的生命彰显在我们身上，加给我们力量，让我们能倚靠他，否则我们永远不会成功。所以，当他说顺着圣灵而行，是指我们依靠圣灵的力量，去面对任何环境和处境。

那有什么要求呢？它需要几样东西。首先，我们必须重生。把我们的生命献给基督，才能得救。其次，需要我们向他屈服。如果不屈服于他，我就不会倚靠他。当我们不顺服，我们只会使圣灵忧伤，消灭圣灵的感动。如果我要顺着圣灵而行，我必须降服于他，依靠他，相信他去过好我的生活。